

Za

Roditelje/vršioce roditeljskog prava učenika 3. razreda osnovne škole i laponske škole ili 4. razreda škole za decu sa posebnim potrebama

Nacionalni ispiti

Pozdrav!

Ovo pismo ste dobili jer ste roditelj i/ili vršilac roditeljskog prava učenika koji će za vreme drugog polugodišta polagati nacionalne ispite iz predmeta matematika, švedski i švedski kao drugi jezik.

Zašto učenici polažu nacionalne ispite?

Učenici 3. razreda osnovne škole i laponske škole i učenici 4. razreda škole za decu sa posebnim potrebama polažu nacionalne ispite. Nacionalni ispiti treba da pomognu u sprovođenju ravnopravne i pravedne procene znanja učenika. Ovi ispiti pomažu nastavnicima da procene znanje učenika u poređenju sa zahtevanim znanjima iz nastavnog plana i programa.

Univerziteti u Uppsali i u Stockholmu razvijaju i prave ispite na zahtev Zavoda za školstvo (Skolverket). Zadaci iz ispita su testirani u mnogim školama širom zemlje. Učenici i nastavnici imali su priliku da iznesu svoje stavove koji su uzeti u obzir prilikom sastavljanja ispita.

Polazne tačke za određivanje sadržaja i za pripremu ispita jesu nastavni planovi ovih predmeta. Međutim, nije moguće na jednom ispitu proveriti sve što je obuhvaćeno nastavnim planom i programom predmeta. U tom slučaju bi ispit bio previše opširan.

Nacionalni ispiti ne polaze od određenog načina rada ili posebnih nastavnih sredstava. Na ispitima učenici mogu svoje znanje da pokažu na više načina.

Kada će ispiti biti održani?

Nacionalni ispiti se sastoje od različitih ispitnih delova. Ispiti će se održati u prolećnom polugodištu, od 11-20. sedmice i obavezni su. Škola odlučuje kada će u tom periodu biti održani različiti delovi ispita. Osmišljeno je tako da ispiti, koliko je to moguće u tom periodu, budu sastavni deo nastave.

Kako se ispiti ocenjuju?

Nastavnik će se pridržavati postojećih detaljnih uputstava za ocenjivanje ispita. Kasnije, pri pravljenju opšte procene, kod ocenjivanja učenikovog znanja iz jednog predmeta, nastavnik uzima u obzir i rezultate ispita.

Prikupljanje rezultata

Zavod za školstvo u saradnji sa Centralnim zavodom za statistiku (Statistiska centralbyrån - SCB) prikuplja rezultate ispita. Prikupljanje rezultata ispita je neophodno radi procene po školama, ali i za analizu rezultata u zemlji, u opštinama i kod nadležnih organa nezavisnih škola.

Od čega se sastoje predmetni ispiti?

Predmetni ispiti imaju zajedničku temu. Tema je zasnovana na priči o deci po imenu Nova i Troj. Svrha priče je da se ublaži ispitna napetost i da se učenicima olakša polaganje ispita. Posle svakog dela ispita se jedna slika i tekst, koji su sastavni deo priče, postavljaju na pano u učionici. Avantura sa ovo dvoje dece je završena kada su učenici završili sve delove ispita i svi delovi su postavljeni na svoje mesto.

Matematika

Nacionalni ispit iz matematike sastoji se od različitih delova ispita sa pismenim zadacima koje učenici individualno rešavaju i usmenim zadacima koje učenici rešavaju u manjim grupama. U pismenim i usmenim zadacima učenici imaju priliku da pokažu da mogu da objasne i argumentuju svoje matematičko razmišljanje.

Švedski i švedski kao drugi jezik

Nacionalni ispit je zajednički za oba predmeta švedskog jezika i sastoji se od nekoliko ispitnih delova. Postoje zadaci koje učenici rade pojedinačno i koje rade u grupi. Učenici kroz različite zadatke imaju priliku da pokažu svoje znanje govora, razgovora, čitanja i pisanja.

Šta je profil znanja i lična ocena?

Rezultati učenika na nacionalnim ispitima i ocena nastavnika o ostalom učinku učenika u predmetima, mogu se sumirati u profilima znanja. Ovi dokumenti mogu da se koriste kao podloga tokom razgovora o napredovanju učenika.

Na svakom ispitu postoji jedan deo za ličnu ocenu u kom učenik razmišlja o svom učenju i opisuje svoje znanje iz datog predmeta. Lična ocena može kasnije da bude upoređena sa učenikovim predmetnim profilom znanja i o tome može biti razgovarano prilikom razgovora o napredovanju učenika.

Gde je moguće naći više informacija?

Više informacija o nacionalnim predmetnim ispitima nalazi se na sajtu Zavoda za školstvo

www.skolverket.se/bedomning

www.skolverket.se/garanti-tidigt-stod

Tu postoje i linkovi za primere zadataka sa ispita.

Kontaktirajte Zavod za školstvo

nationellaprov@skolverket.se